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ЧИННИКИ ФОРМУВАННЯ СОЦІАЛЬНОЇ УСПІШНОСТІ  
ТА СОЦІАЛЬНОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ МАЙБУТНІХ  

СОЦІАЛЬНИХ ПРАЦІВНИКІВ 

Постановка проблеми. В умовах сьогоден-
ня, з метою мінімізації негативних соціальних 
проявів у суспільстві і подолання складних 
життєвих обставин отримувачів послуг, со-
ціальна робота потребує дотримання важли-
вих принципів надання соціальних послуг. 
Серед них: партнерська взаємодія, командна 
робота, самовдосконалення фахової майстер-
ності соціальних працівників, спрямованість 
на розвиток сильних сторін отримувачів по-
слуг, соціальне партнерство та ін. Це потребує 
від соціальних працівників навичок активно 
відтворювати інтереси отримувачів послуг 
й власні цінності; здійснювати аналіз і пошук 
шляхів розв’язання нагальних соціальних пи-
тань та вирішення проблем і потреб вразливих 
категорій населення. Відтак, постає необхід-
ність в організації і здійсненні професійної 
підготовки майбутніх соціальних працівників 
у закладах вищої освіти, яка передбачатиме 
формування у здобувачів соціальної успішнос-
ті та соціальної відповідальності.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Проблема соціальної успішності та соціаль-
ної відповідальності особистості є однією 

з актуальних у сучасному науковому дискурсі 
соціальної роботи, педагогіки та психології. 
Її значущість зумовлена необхідністю осмис-
лення механізмів ефективної соціалізації, 
адаптації та самореалізації особистості в умо-
вах динамічних суспільних змін. У вітчизня-
ній науці категорії «соціальна успішність» та 
«соціальна відповідальність» активно розро-
бляються в межах різних наукових підходів. 
Відтак, все більше науковців зосереджує свій 
науковий пошук на дослідженні сутності со-
ціальної активності, життєвого оптимізму, со-
ціальної успішності, соціального самовизна-
чення особистості (Шолох, 2020; Лаврентьєва, 
Хомич, 2021; Безрук, 2023; Петрочко, 2024); 
взаємозв’язку емоційної зрілості і соціальної 
успішності особистості (Абрамян, 2025); осо-
бливостей формування професійного іміджу 
майбутніх соціальних працівників в умовах 
закладу освіти (Соціальна робота: реалії та ви-
клики часу, 2021; Співак та ін., 2025); змісто-
вої складової практичної підготовки майбутніх 
соціальних працівників (Денисюк та ін., 2023); 
розвитку соціальної успішності майбутніх 
фахівців через партнерства закладів освіти із 
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громадськими організаціями (Нечерда, 2022); 
психосоціальної підтримки здобувачів та пси-
хологічних чинників формування соціальної 
успішності студентської молоді (Базиленко, 
2018; Спіріна та ін., 2025); соціального лі-
дерства майбутніх соціальних працівників 
(Савельчук, Бибик, 2018; Бибик, 2021); тех-
нології формування ціннісного ставлення до 
соціальної відповідальності у здобувачів за-
кладів вищої освіти (Вієвська, 2016); розвитку 
активного соціального середовища в закла-
ді освіти й формування соціальної відпові-
дальності майбутніх соціальних працівників 
(Чернета, 2019; Піговський, 2021). Слід за-
значити, що, незважаючи на значну кількість 
досліджень, проблема соціальної успішності 
та соціальної відповідальності майбутніх соці-
альних працівників залишається недостатньо 
систематизованою, що зумовлює необхідність 
подальшого теоретичного осмислення та роз-
роблення цілісної концепції їх формування, 
зокрема в контексті професійної підготовки 
майбутніх соціальних працівників у закладах 
вищої освіти.

Метою статті є визначити чинники, що 
сприяють формуванню соціальної успішності 
та соціальної відповідальності майбутніх со-
ціальних працівників у процесі їх професійної 
підготовки. 

Виклад основного матеріалу. Аналіз су-
часних українських досліджень засвідчує, що 
соціальна успішність розглядається як інте-
гральна характеристика особистості, яка відо-
бражає рівень її включеності в соціальні про-
цеси, здатність досягати соціально значущих 
результатів, а також відповідність очікуванням 
суспільства і власним життєвим орієнтирам.

Соціальну успішність доцільно розглядати 
як багатовимірне явище, що формується у вза-
ємодії трьох рівнів рефлексивного відображен-
ня, а саме: об’єктивний рівень (реальні до-
сягнення індивіда); соціально-рефлексивний 
рівень (оцінка з боку соціального оточення); 
особистісно-рефлексивний рівень (самооцінка 
успішності) (Безрук, 2023). 

Саме поняття соціальної успішності на-
уковці розглядають через призму сформо-
ваності соціально успішної поведінки, що 

передбачає розвиток комунікативних умінь, 
соціальних навичок і здатності до ефективної 
взаємодії з оточенням (Лаврентьєва, Хомич, 
2021). У цьому підході особлива увага при-
діляється поведінковим стратегіям, які забез-
печують успішне функціонування особистості 
в соціумі.

Ж. Петрочко визначає соціальну успішність 
як «здатність людини досягати поставлені цілі, 
повною мірою виконувати свої обов’язки, до-
лати труднощі, виявляти допитливість, актив-
но і креативно виконувати соціальні ролі; мати 
визнання своїх досягнень у найближчому со-
ціальному оточенні» (Петрочко, 2024, с. 51). 
Вченою наведено можливу послідовність 
особистісних параметрів здобувачів, щодо 
формування їх життєвого оптимізму (через 
індивідуальне сприйняття та психологічний 
стан), соціального самовизначення (як резуль-
тат вибору особистістю цілей та шляхів їх до-
сягнення), соціальної активності (через участь 
у різних ініціативах та заходах), соціальної 
успішності (як результат попередньої діяль-
ності, досягнення і визнання). 

А. Базиленко розглядає соціальну успіш-
ність особистості як «особистісне утворен-
ня просоціальної спрямованості, внутрішньо 
детерміноване індивідуальними потребами, 
ціннісними орієнтаціями, вольовими харак-
теристиками та особливостями людини, і на-
зовні проявляється у перетворенні соціуму та 
особистості, тобто в соціальній діяльності» 
(Базиленко, 2018, с. 5). Авторкою виокрем-
лено три рівні психологічних чинників, які 
є сприятливими до формування соціальної 
успішності здобувачів: рівень суспільства (за-
безпечення причетності громадян до соціаль-
них змін через державну політику, актуалізація 
загальноприйнятих ціннісних орієнтацій); рі-
вень організації освітнього середовища закла-
ду вищої освіти (врахування інтересів та по-
треб здобувачів у процесі організації соціаль-
ного життя закладу вищої освіти, підтримка та 
створення можливостей для розвитку активної 
соціальної позиції здобувачів); особистісний 
рівень (наявність позитивних психологічних 
установок, відчуття себе повноцінним учасни-
ком академічної групи й соціальної діяльності 
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в закладі вищої освіти, сформовані соціальні 
здібності, наявність ресурсів і можливостей 
для розвитку соціальної активності й виявлен-
ня ініціативи) (Базиленко, 2018, с. 9). Зазначе-
ні чинники, на нашу думку, можуть як сприяти 
процесу формування соціальної успішності 
майбутніх соціальних працівників, так і спо-
вільнювати його, що потребуватиме задіяння 
додаткових внутрішніх й зовнішніх ресурсів. 
Такими гальмівними чинниками можуть бути: 
прогалини у законодавстві, яке регулює соці-
альну політику; недовіра населення до органів 
влади; відсутність або не достатньо налаго-
джена взаємодія закладу освіти з партнерськи-
ми організаціями, діяльність яких спрямована 
на організацію соціальної активності майбут-
ніх соціальних працівників; недостатня мо-
тивація до майбутньої професійної діяльнос-
ті або суперечливе ставлення до різних груп 
отримувачів послуг; несформована соціальна 
відповідальність.

Важливим аспектом розвитку соціальної 
успішності майбутніх соціальних працівни-
ків є наявність в них вольових характеристик, 
які можуть проявлятися через лідерські якості 
і прояв себе в соціальному лідерстві. У цьому 
контексті, погоджуємось з науковцями І. Са-
вельчук та Д. Бибик, які зазначають, що «…
розвиток лідерського потенціалу майбутніх со-
ціальних працівників сприятиме формуванню 
ефективного соціального лідерства в Україні, 
що забезпечить якісне оновленню соціаль-
ної сфери» (Савельчук, Бибик, 2018), а також 
підвищить рівень сформованості соціальної 
успішності та соціальної відповідальності. 

Д. Бибик поняття соціального лідерства 
соціальних працівників трактує як «інтегро-
ване особистісне утворення, що виявляється 
у прагненні й здатності фахівців до реалізації 
лідерського потенціалу у різних сферах жит-
тєдіяльності суспільства задля покращення 
якості надання соціальних послуг вразливим 
категоріям населення» (Бибик, 2021, с. 61). 
До чинників формування соціального лідер-
ства соціальних працівників відносять: орі-
єнтація на соціальні зміни; управління зна-
ннями та ресурсами соціальної роботи; ана-
літичне та креативне мислення; ефективна 

партнерська співпраця та командна взаємодія 
(Бибик, 2021). Для формування соціального 
лідерства майбутніх соціальних працівників 
необхідно під час їх професійної підготовки 
робити акценти на сприяння розвитку цінніс-
них орієнтацій соціальної роботи, розширення 
можливостей управління здобутими знання-
ми й вміннями, сприяти розвитку креативного 
і аналітичного мислення, моделювання про-
фесійних завдань з метою відпрацювання на-
вичок партнерської взаємодії. 

Соціальну успішність через призму про-
фесійного іміджу розглядають науковці 
Я. Співак, Д. Плесканьов, Л. Співак, Н. Чер-
нуха зазначаючи, що «професійний імідж 
забезпечує успіх діяльності, оскільки у про-
цесі діяльності об’єкт взаємодіє з іншими со-
ціальними суб’єктами, впливає на окремих 
людей та цілі групи, тобто він завжди соці-
ально активний» (Співак та ін., 2025). Відтак, 
позитивний професійний імідж соціального 
працівника – це його особливий особистіс-
ний інструментарій, який повинен почати своє 
формування ще під час професійної підготов-
ки в закладі вищої освіти.

До чинників формування професійного імі-
джу соціальних працівників відносять: вміння 
гармонійно врівноважувати інтереси колег та 
партнерських організацій; прояв поваги до за-
питів та потреб отримувачів послуг; наявність 
принципової позиції у реалізації корпоратив-
ної культури та політики організації (Соці-
альна робота: реалії та виклики часу, 2021). 
Розглядаючи зазначені чинники в контексті 
формування професійного іміджу майбутніх 
соціальних працівників, вважаємо за доцільне 
доповнити їх, а саме: наявність у здобувачів 
лідерських та ділових якостей; розвиток вмінь 
до налагодження партнерської взаємодії й ви-
рішення конфліктних ситуацій. На нашу думку 
це сприятиме розвитку як соціальної успіш-
ності, так і соціальної відповідальності.

Науковець Н. Абрамян до ключового чин-
ника соціальної успішності відносить наяв-
ність емоційної зрілості і виокремлює осно-
вні її ознаки: самосвідомість, саморегуляція, 
емпатія, відповідальність, моральна зрілість, 
гнучкість, самоповага (Абрамян, 2025). 
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Аспектами соціальної успішності соціальних 
працівників, на які впливає емоційна зрілість 
є: розвинені комунікативні навички, навички 
медіації, резильєнтність, наявність лідерських 
якостей, здійснення саморефлексії, вміння бу-
дувати міцні соціальні зв’язки.

Розвинути соціальну успішність майбут-
ніх соціальних працівників можливо і під час 
проходження різних видів практик (коли ак-
цент зміщується від накопичення теоретичних 
знань до розв’язання конкретних завдань прак-
тики здобувачами), відповідно до навчального 
плану професійної підготовки (Денисюк та 
ін., 2023). Це сприяє набуттю корисного про-
фесійного досвіду, усвідомленню й визначен-
ню професійних завдань та постановки цілей, 
розуміння особливостей соціальної роботи 
з різними категоріями отримувачів послуг, 
встановленню й налагодженню важливих соці-
альних партнерств для кар’єрного зростання. 

У контексті професійного розвитку здобу-
вачів, на нашу думку, важливу роль відіграє 
наявність мотивації, як чинника йти до по-
ставленої мети й досягати її. А мотиви визна-
чаються знаннями, переконаннями, інтересами 
й потребами здобувачів. Серед них: відпові-
дальність за виконання поставлених профе-
сійних завдань, дотримання повсякденних 
професійних обов’язків і вимог; прагнення до 
вдосконалення фахових компетентностей; кре-
ативність й творчість в організації професійної 
діяльності; альтруїзм та прагнення допомагати 
іншим (Веретенко, Лехолетова, 2018). Вважає-
мо, що до переліку мотивів майбутніх соціаль-
них працівників варто включити прагнення до 
розвитку соціальної успішності й соціальної 
відповідальності.

О. Шолох до компонентів формування соці-
альної успішності здобувачів відносить: аксіо-
логічний (сукупністю особистісних цінностей, 
що мають значення у професійній діяльнос-
ті); технологічний (форми, методи і технології 
опанування теоретичних та методичних засад 
навчального матеріалу в освітньому процесі); 
особистісно-творчий (інтерпретація набутих 
під час професійної підготовки цінностей і за-
своєних технологій як особистісних власти-
востей) (Шолох, 2020, с. 202). Інтерпретуючи 

зазначені компоненти в контексті формування 
соціальної успішності майбутніх соціальних 
працівників під час професійної підготовки, 
характеризуємо їх наступним чином: мотива-
ційний (стійкі мотиваційні орієнтири особис-
тісного й соціального становлення здобувачів; 
наявність мотиваційних орієнтирів у міжо-
собистісних стосунках); діяльнісний (схиль-
ність до структурованості соціально значущих 
явищ; наявність активної соціальної позиції, 
прагнення до успішної соціальної взаємодії 
та самовдосконалення у розширенні рольо-
вого репертуару соціальної поведінки, ком-
форт у соціально-професійній мобільності); 
рефлексивний (розвинена адекватна самокри-
тичність результатів професійної діяльності, 
спроможність до рефлексії власної соціальної 
та професійної культури як майбутнього со-
ціального працівника). Так, соціальна успіш-
ність здобувачів виявляється через наявність 
й розвиток особистісних якостей, соціальне 
визнання, успіхи під час професійної підготов-
ки, професійну та соціальну відповідальність.

В науковій літературі соціальна відпові-
дальність майбутніх соціальних працівників 
розглядається як: «інтегральне утворення осо-
бистості, що включає засвоєння ним ціннісно-
нормативних моделей поведінки в суспільстві 
й оволодіння у процесі навчання у закладі ви-
щої освіти професійно значущими характерис-
тиками (комунікабельність, уміння працювати 
в команді, здатність швидко навчатися, висока 
адаптивність)» (Піговський, 2021, с. 254); «ін-
тегральну особистісну якість, яка є базовою 
в структурі професійної моделі соціального 
працівника» (Чернета, 2019, с. 332), що прояв-
ляється в особистісному (через відповідальне 
ставлення до отримувачів послуг, до профе-
сійної діяльності, до себе), функціональному 
(через різні напрями професійної діяльності 
соціального працівника) й предметно-орієн-
тованому (як показник готовності соціаль-
ного працівника до професійної діяльності) 
аспектах.

Близькими до нашого дослідження є висно-
вки В. Нечерди, яка у контексті формування 
соціально успішної особистості та її впли-
ву на розвиток соціальної відповідальності, 
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обґрунтовує важливість налагодження парт-
нерської взаємодії закладів освіти із громад-
ськими організаціями (через створення різ-
номанітних ситуацій успіху для особистісно-
го зростання, розвитку самоідентичності та 
професійної ідентичності, адаптованості до 
соціальних умов і норм поведінки) (Нечерда, 
2022). Через співпрацю з різними соціальни-
ми інституціями створюються умови для май-
бутніх соціальних працівників для розвитку 
навичок співпраці у міжнародному середови-
щі та розпізнавання міжкультурних проблем 
у професійній практиці; залучати ресурси ор-
ганізацій-партнерів з соціальної роботи для 
виконання завдань професійної діяльності. Від 
засвоєння й розвитку цих навичок залежить 
рівень сформованості соціальної успішності 
та соціальної відповідальності майбутніх со-
ціальних працівників.

Погоджуємось із висновками науковців 
(Вієвська, 2016; Чернета, 2019) про те, що 
соціальна відповідальність є професійно зна-
чущою якістю соціального працівника, а чин-
никами її ефективного формування будуть: 
стимулювання у майбутніх соціальних праців-
ників мотивації до навчання; наявність усві-
домлення здобувачами важливості розвитку 
власної соціальної успішності та дотриман-
ня етики майбутньої професійної діяльнос-
ті; наявність можливостей для застосування 
отриманих професійних навичок на практиці 
під час освітнього процесу (використання по-
тенціалу виробничої, стажерської практики та 
самостійних робіт здобувачів). 

Рівень сформованої соціальної відпові-
дальності майбутніх соціальних працівників, 
багато у чому залежать від надання у закладі 
вищої освіти психосоціальної підтримки здо-
бувачам, необхідність у якій особливо заго-
стрюється в умовах воєнного стану. Відтак, 
психосоціальна підтримка майбутніх соціаль-
них працівників є однією з ключових в ор-
ганізації освітнього процесу. Психоемоційні 
труднощі здобувачів спричинених кризови-
ми умовами проявляються у вигляді страху, 
втрати, тривожності, порушення сну, відчуття 
безпорадності проявляють у поганій концен-
трації на навчальному матеріалі, проблемах 

з комунікацією й соціальною самовизначеніс-
тю (Спіріна та ін., 2025). Врахування таких 
особливостей здобувачів допоможе закладу 
вищої освіти покращити адаптацію, психосо-
ціальне здоров’я майбутніх соціальних пра-
цівників, а також сприятиме формуванню їх 
соціальної відповідальності під час професій-
ної підготовки й стабільності у професійній 
самовизначеності. 

До компонентів формування соціальної від-
повідальності майбутніх соціальних працівни-
ків під час професійної підготовки відносимо: 
професійно-смисловий (розуміння етичних за-
сад соціальної роботи, цінності результатів 
професійної діяльності для отримувачів соці-
альних послуг й важливості соціальної відпо-
відальності у соціального працівника); цінніс-
ний (стійкі ціннісні орієнтири особистісного 
становлення здобувачів; ціннісне ставлення 
до соціальної відповідальності як під час про-
фесійної підготовки, так і у процесі виконання 
професійних завдань соціального працівни-
ка); технологічний (взаємодія майбутніх со-
ціальних працівників під час відпрацювання 
змодельованих професійних завдань, обмін 
набутими знаннями й навичками між здобу-
вачами, можливість ідентифікувати в собі со-
ціальну відповідальність та презентувати її 
в ході розв’язання професійних завдань).

Проаналізувавши наукові джерела, можемо 
зазначити, що соціальна успішність та соці-
альна відповідальність є невід’ємними скла-
довими становлення соціальних працівників. 
Систематизація сприятливих чинників фор-
мування соціальної успішності та соціальної 
відповідальності майбутніх соціальних пра-
цівників у процесі їх професійної підготовки 
представлено на таблиці 1.

Сформованість соціальної успішності 
і соціальної відповідальності майбутніх со-
ціальних працівників передбачає: здатність 
і готовність до соціальної дії, соціальної ак-
тивності та мобільності, набуття і виконання 
пов’язаних з ними соціальних ролей; здатність 
самостійно планувати свою діяльність; уміння 
самостійно приймати рішення і нести відпові-
дальність за результати своєї діяльності; ініці-
ативність; вміння працювати з різноманітними 
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джерелами інформації; готовність до само-
освіти, самовиховання, саморозвитку; уміння 
працювати в команді; здатність до самостійно-
го аналізу життєвих реалій, прийняття відпо-
відальних рішень. 

Висновки. Чинниками, що сприяють фор-
муванню соціальної успішності майбутніх 
соціальних працівників визначено наступні: 
відчуття причетності здобувачів до соціальних 
змін через державну політику; актуалізація за-
гальноприйнятих ціннісних орієнтацій; враху-
вання інтересів та потреб здобувачів у процесі 
організації соціального життя закладу вищої 
освіти; підтримка та створення можливостей 
для розвитку активної соціальної позиції здо-
бувачів; наявність у здобувачів позитивних 
психологічних установок; відчуття себе по-
вноцінними учасниками академічної групи 
й активність в заходах соціального спрямуван-
ня; наявність ресурсів і можливостей для роз-
витку соціальної активності здобувачів й ви-
явлення ініціативи з їх боку; наявність емо-
ційної зрілості. Компонентами формування 
соціальної успішності майбутніх соціальних 
працівників під час професійної підготовки 
є: мотиваційний; діяльнісний; рефлексивний.

Чинниками, що сприяють формуванню соці-
альної відповідальності майбутніх соціальних 

працівників визначено наступні: стимулюван-
ня у здобувачів мотивації до навчання; усві-
домлення здобувачами важливості дотримання 
етики майбутньої професійної діяльності; на-
явність можливостей для застосування отрима-
них професійних навичок на практиці під час 
освітнього процесу; наявність психосоціальної 
підтримки здобувачів у закладі вищої освіти. 
Компонентами формування соціальної відпо-
відальності майбутніх соціальних працівників 
під час професійної підготовки є: професійно-
смисловий; ціннісний; технологічний.

Результати системного аналізу наукових 
джерел показав, що соціальна успішність та 
соціальна відповідальність майбутніх соці-
альних працівників є взаємодоповнюючими 
поняттями за своїми сутнісними характеристи-
ками. Тому, було виокремлено спільні чинники 
для їх формування, а саме: наявність у здо-
бувачів вольових характеристик, які можуть 
проявлятися через лідерські якості і прояв себе 
в соціальному лідерстві; розвиток професійно-
го іміджу; наявність мотивації, як чинника йти 
до поставлених цілей і досягати їх; створення 
умов для здобувачів з метою розвитку нави-
чок співпраці у міжнародному середовищі та 
розпізнавання міжкультурних проблем про-
фесійної діяльності).

Таблиця 1
Сприятливі чинники формування соціальної успішності та соціальної відповідальності 

майбутніх соціальних працівників

Чинники формування соціальної успішності Чинники формування соціальної 
відповідальності

– відчуття причетності здобувачів до соціальних змін через державну 
політику;
– актуалізація загальноприйнятих ціннісних орієнтацій;
– врахування інтересів та потреб здобувачів у процесі організації 
соціального життя закладу вищої освіти;
– підтримка та створення можливостей для розвитку активної 
соціальної позиції здобувачів;
– наявність у здобувачів позитивних психологічних установок;
– відчуття себе повноцінними учасниками академічної групи 
й активність в заходах соціального спрямування;
– наявність ресурсів і можливостей для розвитку соціальної 
активності здобувачів й виявлення ініціативи з їх боку;
наявність емоційної зрілості.

– стимулювання у здобувачів мотивації 
до навчання; 
– усвідомлення здобувачами 
важливості дотримання етики 
майбутньої професійної діяльності; 
– наявність  можливостей для 
застосування отриманих професійних 
навичок на практиці під час освітнього 
процесу 
– наявність психосоціальної 
підтримки здобувачів у закладі вищої 
освіти.

Спільні чинники формування соціальної успішності та соціальної відповідальності
наявність у здобувачів вольових характеристик, які можуть проявлятися через лідерські якості і прояв себе 
в соціальному лідерстві;
розвиток професійного іміджу;
наявність мотивації, як чинника йти до поставлених цілей і досягати їх;
створення умов для здобувачів з метою розвитку навичок співпраці у міжнародному середовищі та 
розпізнавання міжкультурних проблем професійної діяльності.

Джерело: складено авторами самостійно
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Лехолетова М. М., Спіріна Т. П. Чинники формування соціальної успішності та соціальної 
відповідальності майбутніх соціальних працівників

У статті аналізується питання необхідності організації професійної підготовки майбутніх соціальних 
педагогів з урахуванням чинників, що сприятимуть формуванню соціальної успішності та соціальної від-
повідальності здобувачів. Підкреслюється важливість наявності соціальної успішності та соціальної відпо-
відальності для майбутньої професійної діяльності та особистісної життєвої самовизначеності. 

Визначено чинники, що сприяють формуванню соціальної успішності (відчуття причетності здобувачів 
до соціальних змін через державну політику; актуалізація загальноприйнятих ціннісних орієнтацій; враху-
вання інтересів та потреб здобувачів у процесі організації соціального життя закладу вищої освіти; підтримка 
та створення можливостей для розвитку активної соціальної позиції здобувачів; наявність у здобувачів пози-
тивних психологічних установок; відчуття себе повноцінними учасниками академічної групи й активність 
в заходах соціального спрямування; наявність ресурсів і можливостей для розвитку соціальної активності 
здобувачів й виявлення ініціативи з їх боку; наявність емоційної зрілості) та соціальної відповідальності 
(стимулювання у здобувачів мотивації до навчання;  усвідомлення здобувачами важливості дотримання ети-
ки майбутньої професійної діяльності;  наявність  можливостей для застосування отриманих професійних 
навичок на практиці під час освітнього процесу; наявність психосоціальної підтримки здобувачів у закладі 
вищої освіти) майбутніх соціальних працівників у процесі професійної підготовки. 

Зазначено, що соціальна успішність та соціальна відповідальність майбутніх соціальних працівників є 
однаково важливими та багато у чому взаємодоповнюючими. Тому, авторами було виокремлено спільні чин-
ники формування соціальної успішності та соціальної відповідальності майбутніх соціальних працівників 
(наявність у здобувачів вольових характеристик, які можуть проявлятися через лідерські якості і прояв себе 
в соціальному лідерстві; розвиток професійного іміджу; наявність мотивації, як чинника йти до поставлених 
цілей і досягати їх; створення умов для здобувачів з метою розвитку навичок співпраці у міжнародному 
середовищі та розпізнавання міжкультурних проблем професійної діяльності).

Ключові слова: майбутні соціальні працівники, професійна підготовка, соціальна успішність, соціальна 
відповідальність, психосоціальна підтримка, заклади вищої освіти, партнерська взаємодія.

Lekholetova М. М., Spirina T. P. Factors forming social success and social responsibility of future 
social workers

The article analyzes the need to organize professional training for future social educators, taking into account 
factors that will contribute to the formation of social success and social responsibility of applicants. The importance 
of social success and social responsibility for future professional activity and personal life self-determination is 
emphasized.

Factors contributing to the formation of social success (a feeling of students’ involvement in social changes 
through state policy; updating generally accepted value orientations; taking into account the interests and needs 
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of students in the process of organizing the social life of a higher education institution; supporting and creating 
opportunities for the development of an active social position of students; the presence of positive psychological 
attitudes among students; the feeling of being full-fledged participants in the academic group and active in social 
activities; the presence of resources and opportunities for the development of social activity of students and the 
manifestation of initiative on their part; the presence of emotional maturity) and social responsibility (stimulating 
students’ motivation to study; students’ awareness of the importance of adhering to the ethics of future professional 
activity; the presence of opportunities for applying the acquired professional skills in practice during the educational 
process; the presence of psychosocial support for students in a higher education institution) of future social workers 
in the process of professional training have been identified.

It is noted that social success and social responsibility of future social workers are equally important and, in 
many ways, complementary. Therefore, the authors identified common factors in the formation of social success 
and social responsibility of future social workers (the presence of strong-willed characteristics in applicants, which 
can be manifested through leadership qualities and manifestation of themselves in social leadership; development 
of a professional image; the presence of motivation as a factor in moving towards the set goals and achieving them; 
creation of conditions for applicants to develop cooperation skills in an international environment and recognition of 
intercultural problems of professional activity).

Key words: future social workers, professional training, social success, social responsibility, psychosocial 
support, higher education institutions, partnership interaction.
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